

當局無主動協助 終釀慘劇

【本報訊】涉案母親雖有向社署申請綜援，有社會保障部職員聯絡跟進，而衛生署亦在母嬰健康院推行識別抑鬱產婦的服務，但當局未能主動協助事主，最終釀成慘劇。衛生署轄下母嬰健康院推行「兒童身心全面發展服務」(CCDS)，識別抑鬱產婦，過去五年，向醫管局精神科及兒科等轉介九千多個個案，及向綜合家庭服務中心或其他社福機構作出五千二百個轉介。衛生署以私隱理由，未有透露涉事母親有否被轉介。

防止虐待兒童會總幹事何愛珠認為，CCDS計劃原意好，但婦女不帶嬰兒去健康院打針，患者便變成漏網之魚，且不少兒科醫生反映指轉介個案至社署綜合家庭服務中心後，無機制了解跟進情況及成效。她強調，社工家訪可實際看到產婦的家庭環境及與家人關係，建議政府於全港推行。

缺乏丈夫支持 已患產前抑鬱

精神科專科醫生推測，女事主大受打擊，加上缺乏丈夫支持，當時她已患上產前抑鬱症，而誕女後「有人幫手」，在面對丈夫疏離、孩子竊身、財政壓力上的多重壓力，在無情緒支援下，或令其病情惡化，演變成產後抑鬱，甚至嚴重的重性精神病，不排除女事主因萬念俱灰想尋死，放不低歲半愛女而狠下殺手；亦可能她妄想「覺得個BB係魔鬼」，加上受到刺激才會殺嬰。

